jornada 
ILUSTRADORES Y OTROS CREADORES EN LA ERA DIGITAL
la contratación abusiva y los derechos de autor
Sábado 5 de noviembre de 2011

10:00 a 14:00 y 17:00 a 20:00 h

Central de Diseño/DIMAD Matadero Madrid

Paseo de la Chopera 14, 28045 Madrid

Dentro del marco del Observatorio de la Ilustración Gráfica —proyecto iniciado en 2008, que busca dar a conocer la importancia de la ilustración gráfica en la creación y desarrollo del sector cultural, así como favorecer la mejora de las condiciones de trabajo de los ilustradores e ilustradoras mediante el mejor conocimiento del funcionamiento de las industrias culturales— FADIP y la Fundación Arte y Derecho ponen en marcha una jornada conformada por charlas y mesas redondas que muevan a la reflexión de los profesionales sobre los cambios que se vienen produciendo en los mercados en los que intervienen los ilustradores y los demás autores.
Dichos cambios, insertados en un mercado todavía inestable, están siendo utilizados en muchos casos para conseguir una disminución de los derechos de los autores; frente a las evidentes ventajas que supone lo digital, las prácticas de relación entre los componentes de la cadena de valor que implica están aún por definir y una inadecuada implantación podría llegar a suponer un paso atrás en los logros históricos de la propiedad intelectual.
La jornada busca además poner el acento en la importancia fundamental que para los profesionales supone, a veces sin ser plenamente conscientes, el derecho de autor, y en el modo en que su defensa ante la sociedad se ha hecho cada vez más importante, como garante que es de nuestra cultura.
programa
10:00 h • Presentación

10:15 h • «Los aspectos legales de la contratación actual»
— José Vicente Quirante Rives (director general de la Fundación Arte y Derecho)
— Belén Álvarez Cabrera (abogada y responsable de asesoría jurídica de VEGAP)

— Ana Noguerol Carmena (abogada, asesora jurídica de APIM)
Modera: Manuel Berrocal (APIM)
Casos más habituales de dudas por parte de ilustradores y otros creadores llegados a los servicios de asesoría • Los contratos de edición en la era digital: fórmulas válidas para todas las partes implicadas • Nuevos medios, nuevos problemas del derecho de autor
11:30 h • Descanso

12:00 h • «Riesgos y oportunidades de la era digital para los autores»

— Silvano Gozzer (consultor, AnatomiadelaEdicion.com)
— Henar Pérez Castaño (abogada, SafeCreative.org)
— Pablo Jurado (ilustrador, presidente de APIM)

Modera: Reyes Guijarro (APIM)

La convergencia de medios de comunicación y el derecho de autor • La cadena de valor en el libro digital: el reparto de porcentajes en el precio de venta • Estrategias para el autor en la defensa de sus derechos.

14:00 h • Descanso

17:00 h • «El derecho de autor en el ámbito internacional»

— Derek Brazell (ilustrador, gerente de la Association of Illustrators, Reino Unido) 
— Paolo Rui (ilustrador, presidente del European Illustrators Forum)

Modera: Sally Cutting (ilustradora, secretaria del European Illustrators Forum)
El poder de las asociaciones • Problemáticas habituales detectadas en diversos países europeos • Problemas de la disparidad de legislaciones del derecho de autor en Europa.
Mesa con interpretación consecutiva inglés-español.

19:00 h • Conclusiones

Mesa redonda con un ponente de cada una de las mesas anteriores.
Sobre los ponentes
José Vicente Quirante Rives. Licenciado en Derecho y en Filosofía por la Universidad Complutense. En 2002 fundó la editorial Parténope, especializada en narrativa meridional italiana. En 2005 fue nombrado director del Instituto Cervantes de Nápoles. En 2010 pasó a ser director general de la Fundación Arte y Derecho.

www.arteyderecho.org

Belén Álvarez Cabrera. Abogada, es responsable de los servicios jurídicos de Visual Entidad de Gestión de Artistas Plásticos (VEGAP), la sociedad de autores que gestiona de forma colectiva en España los derechos de propiedad intelectual de los creadores visuales. Ha colaborado en el volumen Régimen jurídico de internet (2001)
www.vegap.es

Ana Noguerol Carmena. Abogada en ejercicio desde 1985. Socia fundadora de Gravina Abogados, despacho especializado en Propiedad Intelectual desde donde se asesora a Instituciones públicas en relación con la gestión de la PI y a autores y productores audiovisuales y autores de artes plásticas y visuales. Coordinadora y profesora del módulo sobre Propiedad Intelectual del Master “Economía Digital e Industrias creativas” de la EOI. 
www.gravina13.com

Silvano Gozzer. Licenciado en Filología Románica y máster en Edición por la Universidad de Salamanca. Consultor de estrategia digital, es especialista en tecnologías aplicadas a la edición y en contenido online.  Junto con Alberto Vicente dirige la web Anatomía de la Edición: estudios sobre el sector editorial, y ambos han puesto en marcha la empresa de consultoría editorial Anatomía de Red.
www.anatomiadelaedicion.com, www.anatomiadelared.com

Henar Pérez Castaño. Licenciada en Derecho por la Universidad Carlos III y DEA por la Universidad Complutense. Trabajó en el departamento jurídico de la Fundación Residencia de Estudiantes. Ejerce como abogada especialista en propiedad intelectual y tercer sector, y colabora con el registro de propiedad intelectual online Safe Creative. Es coautora, con Alicia Real Pérez, de Legislación de fundaciones y mecenazgo (2003) y Fundaciones y mecenazgo (2006), y participó en la obra Tratado de fundaciones (2007). 
www.safecreative.org

Pablo Jurado. Ilustrador especializado en el ámbito científico. Estudió Veterinaria en la Universidad Complutense de Madrid.  Es presidente de la Asociación Profesional de Ilustradores de Madrid (APIM) desde 2009, y forma parte de la directiva de FADIP.

www.juradoyrivas.com, www.apimadrid.net

Derek Brazell. Ilustrador, es además gerente de proyectos de la Association of Illustrators (AOI, Reino Unido). Es editor de la revista de ilustración de la AOI, Varoom. Forma parte del Design and Artists Copyright Society’s Creators Council, en representación del mundo de la ilustración. Representa a la AOI también en la Creators Rights Alliance y el European Illustrators Forum, y es director de artes visuales del British Copyright Council.
www.derekbrazell.com, www.theaoi.com, www.european-illustrators-forum.com
Paolo Rui. Ilustrador, formado en la Accademia di Belle Arti di Brera (Milán), y en el Art Center College of Design de Pasadena (California). Miembro desde 1992 de la directiva de la Associazione Illustratori (AI, Italia), de la que fue presidente entre 2001 y 2005. Es uno de los fundadores del European Illustrators Forum, que actualmente preside.
www.sottomarino.org/paolo, www.associazioneillustratori.it, www.european-illustrators-forum.com
Sobre FADIP

La Federación de Asociaciones de Ilustradores Profesionales (FADIP) agrupa a las asociaciones de ilustradores profesionales del estado español. Actualmente pertenecen a FADIP las asociaciones de ilustradores de Cataluña (APIC), Galicia (AGPI), Madrid (APIM), País Vasco (APIE-EIEP) y Valencia (APIV). FADIP publicó el volumen Libro blanco de la Ilustración Gráfica en España (2004, agotado), así como diversos análisis legales y económicos acerca de la ilustración profesional, como el Estudio sobre la participación económica de la Ilustración en el sector cultural (2006). En 2008 promovió la creación del Observatorio de la Ilustración Gráfica, que, fruto de sus actividades, ha publicado hasta ahora Informe 2008 (2009) y Los retos de la era digital (2010). Con los contenidos de esta y otras actividades está preparando nuevas publicaciones.
www.fadip.org, www.observatoriodelailustracion.org

Sobre la Fundación Arte y Derecho

La Fundación Arte y Derecho es una fundación privada de interés social creada por iniciativa de la entidad de gestión colectiva de derechos de autor de los creadores visuales españoles, VEGAP. Su fin es el desarrollo de actividades asistenciales y promocionales a favor de los creadores visuales y la difusión de sus derechos de autor en la sociedad.
www.arteyderecho.org, www.vegap.es
